

依托太原“无废城市”建设

我省推动再生资源利用产业集聚发展

本报讯 根据7月4日公布的《山西省加快构建废弃物循环利用体系实施方案》，省发展改革委、省工信厅等部门推动再生资源综合利用产业集聚发展。太原“无废城市”和太原国家废旧物资循环利用重点城市建设是主要依托。

业，加快构建覆盖全面、运转高效、规范有序的废弃物循环利用体系。我省将在太原等地统筹规划布局一批废钢铁、废有色金属、废橡胶等再生资源精深加工利用产业集群。依托太原“无废城市”和太原国家废旧物资循环利用重点城市建设，推动再生资源综合利用产业集聚发展。培育一批加工利用骨干企业，依托“链主”，牵引“链核”“链上”企业协同发展，壮大再生资源综合利用产业链。支持企业牵头联合高校、科研院所对绿色低碳技术进行联合攻关，参与国家、省相关重点科技项目。引导、支持相关省属企业在废弃物循环利用工作中发挥骨干和表率作用。同时，鼓励回收骨干企业通过连锁经营、特许经营(加盟)等方式，畅通回收利用渠道，形成规范有序的回收利用产业链条。

到2025年，我省将初步建成覆盖各领域、各环节的废弃物循环利用体系，主要废弃物循环利用取得积极进展，资源循环利用产业年产值达到1100亿元。(何宝国)

面食烹饪(北部赛区)邀请赛在太原竞技

本报讯 7月4日，以“中国面·中国味”为主题的首届“白象杯”面食烹饪邀请赛(北部赛区)在太原举行，来自华北、东北、西北各省市的80余名厨师决赛竞技。面食烹饪邀请赛由中国烹饪协会主办，中国烹饪协会中式菜肴研发中心承办。在全国共设五大赛区，东部赛区在上海举行，南部赛区在广东广州举行，西部赛区在四川宜宾举行，北部赛区在山西太原举行，中部赛区在河南郑州举行，7月至12月陆续开赛。大赛展演环节，多位面点烹饪领域的佼佼者，带来一场绝妙的美食盛宴，包含独轮车头刀削面、关公扯面、面气球、龙须拉面等，现场掌声阵阵、称赞无数。比赛的赛项分为面条类和非面条类，选手需在60分钟内现场制作两款作品。面条类参赛选手需现场完成制面、吊汤、调汁、浇头、酱料等主要环节；非面条类包含糕、饼、团、粉、包、饺、羹、冻、酥及各种面食小吃等，选手需现场完成制面、制馅、入味等主要操作环节。不仅考验刀工与手艺，更是对创新能力的一次全面检验。最终，景钰等5人荣获面条项目特金奖，张琦等5人荣获非面条项目特金奖。(李静、张国英、王欣雨)



7月2日，由万柏林区委政法委、万柏林区委宣传部、市公安局万柏林分局联合主办的万柏林区2024年“全民反诈宣传月”集中宣传活动在理工大西社区举行。民警向居民、学生讲解反诈知识，体验反诈游戏，进一步提升群众识骗防骗意识和能力。张昊宇 摄

(上接第1版)比如1964年自行车被看作是奢侈品，张健民花194元买了辆永久牌自行车，超过了当时家庭月收入的三分之二。有趣的是，作为党的一名高级官员，早在1953年党组织就分配给他一辆自行车。那个年代，自行车更是稀有。张健民当时不会骑车，也不让子女骑，随后把自行车归还了党组织。刘涛说：“他只抽相对便宜的香烟。虽然是副省级官员，但他一直过着简朴的生活。”报道引用了太原作家李春兰在《太原日报》一篇评论

中的表述：“这些笔记本不仅仅是张健民的个人账本，它们也是那个时代集体记忆的一部分，是对一位长期在党内工作的党员形象的刻画，也是从一个普通人的视角讲述当地社会的历史变迁。”报道称：“历史是冷的，但回忆是活的。”历史作家、书评人蔡辉在读了刘涛的书后写道：“正是这些记忆将个人与伟大的历史联系在一起。通过查阅历史悠久的财务记录，这本书从个人的角度提供了独特的微观视角，非常有趣，以至于提供了更多关于历史的可能性。”(李晓华)

(上接第1版)此次系列招聘会的举办，不仅搭建了双向选择桥梁，提供了面对面的交流机会，打破信息壁垒，畅通沟通渠道，而且进一步推动了产学研深度融合，为企业发展、产业聚能提供了人才支撑。尖草坪区委书记、中北高新区党工委书记刘锦春表示，尖草坪区将按照省委、市委要求，全力服务“晋创谷·太原”建设，集聚创新资源要素，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，全力打造一流创新驱动平台，进一步加强创新主体培育、重大平台建设、核心技术攻关和创新生态优化，不断提升科创平台集中度、科创人才集聚度和创新资源集约度，积蓄产业发展后劲，加快形成新质生产力，全力打造科技创新高地，早日实现“一年建设成形、两年运营成势、三年培育见效”的目标。记者 王勇

为民创城不停步

山医大二院多学科协作救治全省首例重型类鼻疽患者

本报讯 去了一趟柬埔寨，竟然感染了一种罕见的类鼻疽伯克霍尔德菌，有致命风险。经山医大二院多学科协作治疗，田先生的感染得到了有效控制。7月4日接到医生打来的随访电话，已经出院的田先生不禁感叹自己真是捡回了一条命。4月中旬，田先生因上臂肿胀疼痛、发红发烫，肺部多发病灶合并高热，赶到山医大二院急诊科就诊。接诊医生初步检查，并向田先生得知，田先生曾到过柬埔寨。初步判断患者病情不简单，急诊医生立刻通知呼吸与危重症医学科的医生前来接诊。患者的种种症状让接诊医生提高警惕，考虑到可能感染了某种特殊病菌，医生立即开展相关检测，同时安排单间隔离病房收治患者。经过血液学二代测序检测，医生确诊田先生感染了类鼻疽伯克霍尔德菌，是我省首例重型类鼻疽感染者，并第一时间上报医院预防保健科及疾控部门。面对如此罕见且病情严重的患者，山医大二院迅速启动多学科协作机制。该院的呼吸与危重症医学科、药敏室、药学部、超声诊断科、骨科、院感科及预防保健科等多个科室的专家纷纷赶来，共同研讨治疗方案。医生先通过负压引流，为患者排出大量气体及脓液后，使其体温恢复正常，但左臂活动仍然受限。医务人员咨询了海南省的专家组，评估决定暂不实施手术。最终，专家们又通过药物治疗，使得田先生的感染病灶得到有效控制，目前已出院并在院外继续接受抗感染治疗。(魏薇、王红)

社区办讲座 防治脑卒中

本报讯 为提升辖区老年人对脑卒中的认知和防治意识，7月3日，郝庄镇朝阳二社区携手郝庄卫生院，共同举办老年人脑卒中防治健康讲座，受到辖区居民的欢迎。活动现场，专业医护人员以通俗易懂的语言，深入浅出地为参加活动的老年人讲解了脑卒中的成因、症状，并提醒老年人一旦发现症状要及时就医。在预防方面，医护人员强调健康生活方式的重要性，如合理饮食、适量运动、戒烟限酒、保持良好的心态等。此外，定期进行体检和健康监测也是预防脑卒中的关键措施。为了让老人们更直观地了解自身健康状况，活动现场还贴心地为老人们进行颈动脉彩超检查。医护人员认真操作设备，仔细查看图像，为老人们提供了诊断和建议。(郭晓华、刘苗苗)

文明健康 有你 有我

有效防范突出风险隐患

夏季交通安全专项整治行动展开

文明交通

本报讯 为有效化解夏季道路交通安全突出风险隐患，7月4日至9月30日，省公安厅交管局在全省开展夏季交通安全突出风险专项整治行动，紧盯“两客一危一货”等重点车辆，强化路面管控、源头治理，从严查处一批易肇事易肇祸违法行为，有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患，集中整治一批事故多发重点地区，严防发生重特大交通事故，确保道路交通安全形势持续稳定。专项整治行动期间，全省公安交管部门根据夏季道路交通违法行为规律和特点，普通公路重点查处疲劳驾驶、严重超速(“两客一危”和重型货车超速20%以上、其他车辆超速50%以上)、机动车逆行、货车和三轮车违法载人、高速公路重点查处停车、违法占用应急车道、疲劳驾驶、严重超速(“两客一危”和重型货车超速20%以上、其他车辆超速50%以上)、机动车逆行、倒车、载客汽车严重超员、中重型客货车未按规定车道行驶；城市道路重点查处飙车炸街和电动自行车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、未按规定佩戴安全头盔；农村县乡道路重点查处面包车超员、三轮车违法载人。酒驾醉驾、无证驾驶、驾驶报废车、驾乘人员未按规定使用安全带、骑乘摩托车或电动自行车未佩戴安全头盔等交通违法行为也是此次整治的重点。每周二、周五、周末为全省集中统一行动日，各地结合情况确定本地集中统一行动日，并参加全国夏治安巡查宣防集中统一行动。各地公安交管部门将突出路面用警、突出重点路段时

辆超速50%以上)、载客汽车严重超员、机动车逆行、货车和三轮车违法载人、高速公路重点查处停车、违法占用应急车道、疲劳驾驶、严重超速(“两客一危”和重型货车超速20%以上、其他车辆超速50%以上)、机动车逆行、倒车、载客汽车严重超员、中重型客货车未按规定车道行驶；城市道路重点查处飙车炸街和电动自行车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、未按规定佩戴安全头盔；农村县乡道路重点查处面包车超员、三轮车违法载人。酒驾醉驾、无证驾驶、驾驶报废车、驾乘人员未按规定使用安全带、骑乘摩托车或电动自行车未佩戴安全头盔等交通违法行为也是此次整治的重点。每周二、周五、周末为全省集中统一行动日，各地结合情况确定本地集中统一行动日，并参加全国夏治安巡查宣防集中统一行动。各地公安交管部门将突出路面用警、突出重点路段时



为保障暑运期间旅客出行顺畅，志愿服务成为车站一道亮丽风景线。7月3日，来自山西铁道职业技术学院的20名志愿者在太原火车站为旅客提供问询答疑、宣传引导、重点帮扶等服务。牛利敏 摄

本报讯 省人社厅7月4日就做好高温天气劳动者权益保障有关工作下发通知，要求严格落实高温津贴待遇。

按照要求，用人单位是防暑降温工作的责任主体，要合理安排工作时间，适当增加劳动者休息时间和轮换班次，对出现中暑等症状的劳动者立即采取相应救治措施，必要时及时送医治疗。在高温天气户外工作场所或高温工作场所配备必要的防暑降温设备设施，为从事高温天气作业的劳动者提供个人防护用品、防暑降温饮料、保健食品等，努力营造安全舒适的工作环境。

根据相关规定，因高温天气停止工作、缩短工作时间的，用人单位不得扣除或降低劳动者工资。各市要引导平台企业与用工合作企业对高温天气下接单的户外劳动者给予适当补贴。用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气下从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的，要及时足额向劳动者发放高温津贴，发放标准为每人每月240元，发放时间为6月、7月、8月三个月。用人单位不得因高温津贴增加而降低劳动者工资。最低工资标准不包含高温津贴。高温津贴从成本中列支，计入工资总额。严禁以防暑降温饮料充抵高温津贴。(李晓华)

保障劳动者权益 落实高温津贴待遇

工会送清凉 防暑保安康

本报讯 为有效预防和控制职业性中暑事件，降低高温环境作业对劳动者身体健康的危害，省总工会启动了“工会送清凉 防暑保安康”活动，聚焦我省职工需求，做好劳动保护工作，维护广大职工健康权益。

根据省总工会下发的《关于做好2024年职工防暑降温工作和开展“工会送清凉 防暑保安康”活动的通知》，全省各级工会要以夏季户外作业的交通、物流、电力、建筑、环卫等行业以及快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者为重点，充分发挥“爱心驿站”“煤矿智慧井口群众安全工作室”“群众安康工作服务站”等工会阵地的作用，积极开展以送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律援助“五送”为主要内容的送清凉活动。

在送清凉活动中，要以职工需求为导向，根据企业生产特点和职工生活实际，走访慰问奋战在高温一线的职工，认真倾听职工呼声，主动关心职工诉求，协调解决职工现实困难。

全省各级工会要与政府相关部门形成合力，纳入工会工作的重要日程，统筹谋划，精心部署；要督促用人单位落实防暑降温主体责任，改进生产工艺和操作流程，采取科学的隔热、通风、降温措施，合理安排作业时间，适当增加高温环境下工作职工的休息时间和减轻劳动强度，为职工提供必要的个人防护用品和高温作业休息场所，按规定发放高温津贴等；要切实增强职工的自我防护意识，加大对高温危害及其防护措施的宣传力度。(李晓华)

定学 格子 岁助 月老 风服 华务

志愿服务

本报讯 伴随着清脆的快门声响起，大家的幸福笑脸被定格在照片中。7月3日下午，古交市河口镇组织山西大同大学新闻与传媒学院的志愿服务队前往大坡村，开展“岁月留影、时光印记”助老志愿服务活动。大坡村共有村民240余户、680余人，其中，在村常住的老年人有30多位。活动伊始，志愿者们行动起来，他们深入各家各户，与老人们围坐一起，共话家常，倾听老人们讲述过往的故事与经历，以有效缓解他们在面对镜头时可能产生的紧张情绪。在摄影现场，志愿者们化身“摄影师助理”和“造型师”，他们细心地为老人们调整姿势、整理衣物，力求在镜头前展现出老人们最自然、最灿烂的笑容。而拍摄者则以敏锐的眼光，捕捉着每一个感人瞬间，用镜头定格老人们的风华与岁月。“我们当年结婚的时候，条件有限，没能留下多少好看的照片。现在，娃娃们帮我们拍了这么多好看的照片，我会好好珍藏起来。”张奶奶用朴素的话语，表达着内心的感谢与喜悦。河口镇相关负责人表示，此次活动不仅为老人们带来了快乐与美好的记忆，也展现了青年志愿者们的良好精神风貌，进一步弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。(刘志刚、冯晋华)

志愿者们化身“摄影师助理”和“造型师”，他们细心地为老人们调整姿势、整理衣物，力求在镜头前展现出老人们最自然、最灿烂的笑容。而拍摄者则以敏锐的眼光，捕捉着每一个感人瞬间，用镜头定格老人们的风华与岁月。“我们当年结婚的时候，条件有限，没能留下多少好看的照片。现在，娃娃们帮我们拍了这么多好看的照片，我会好好珍藏起来。”张奶奶用朴素的话语，表达着内心的感谢与喜悦。河口镇相关负责人表示，此次活动不仅为老人们带来了快乐与美好的记忆，也展现了青年志愿者们的良好精神风貌，进一步弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。(刘志刚、冯晋华)

志愿者们化身“摄影师助理”和“造型师”，他们细心地为老人们调整姿势、整理衣物，力求在镜头前展现出老人们最自然、最灿烂的笑容。而拍摄者则以敏锐的眼光，捕捉着每一个感人瞬间，用镜头定格老人们的风华与岁月。“我们当年结婚的时候，条件有限，没能留下多少好看的照片。现在，娃娃们帮我们拍了这么多好看的照片，我会好好珍藏起来。”张奶奶用朴素的话语，表达着内心的感谢与喜悦。河口镇相关负责人表示，此次活动不仅为老人们带来了快乐与美好的记忆，也展现了青年志愿者们的良好精神风貌，进一步弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。(刘志刚、冯晋华)